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 أن يختار أحد الموضوعين التاليين: حعلى المتر ش

الموضوع الأول

 نقطة( 5,5 ( التمرين الأول:

I المعادلة:  (حل في مجموعة الأعداد المركبة    2 23 4 2 3 1 2 3 5 0z i z z      

II)  منسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس الالمستوي المركب في( ; ; )O u v  نعتبر النقطA وB  وC  وD  التي

1AZلواحقها على الترتيب:    1و 2BZ i   1و 3Cz i     و
D cz z   .

C.أكتب 1 Bz z   إنشاءثم اشرح طريقة  الآسيعلى الشكلC  وD.

.Dو  Cو  Bو A.أنشئ النقط  2
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C Bz z  .)تعطى النتيجة على الشكل الجبري(

AB,.احسب قيسا للزاوية 4 AC
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. ABCثم استنتج طبيعة المثلث  

(B)ويحقق  Aالذي مركزه  fاستنتج طبيعة التحويل .5 Cf  .ثم عين عبارته المركبة

معين يطلب تعين مساحته. ABCD.أثبت أن الرباعي 6

النقطة صورة Kلاحقة النقطة kz.لتكن7 0;1E التحويل بواسطةf

بين أن  ــ       
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 3  ونسبته  Aالذي مركزه  h.أكتب العبارة المركبة  للتحاكي 8
S.أعط العبارة المركبة للتحويل 9 f h .ثم حدد عناصره المميزة

المعين .احسب مساحة 10
' ' ' 'A B C D  صورة المعينABCD بواسطة التحويلS .

  نقطة( 55,التمرين الثاني: )

 متجانسالو متعامدال معلمال إلى منسوبال الفضاء في , , ,O i j k

  حيث A ,B  ,C النقط  نعتبر  3, 1,2A  , 1, 1,4B   , 3,3,4C 
.عين معادلة سطح الكرة 1 S  التي مركزها 1,1,3E  والمحيطة بالمثلثABC .

2 .a  عدد حقيقي غير معدوم ، بين أن , , 2an a a


  شعاع ناظمي للمستوي ABCله.  يةثم عين معادلة ديكارت

.جد معادلة ديكارتية للمستوي 3 p  الذي يمس S  في النقطةC .

.عين تمثيلا وسيطيا للمستقيم4 AB .

و المستقيم E.بين أن النقطة 5 AB  يعينان مستوي Q ثم جد معادلته الديكارتية . يطلب تعيين تمثيلا وسيطيا له

على المستوي  Eالمسقطان العموديان لـ  H'و H.عين 6 ABC  والمستقيم AB .على الترتيب

ثم تحقق من ذالك بالحساب. A ,B,Cبالنسبة للنقط  H.ماذا تمثل النقطة 7

.استنتج مجموعة نقط تقاطع 8 S و ABC .وعناصرها المميزة

.ABCثم استنتج مساحة المثلث  EABC.أحسب حجم رباعي الوجوه 9

.عين تقاطع المستويات 10 ABC  و p و Q.
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(اطنق 4) :التمرين الثالث

f  دالة معرفة على المجال 0,2  :كمايلي 
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وليكن  fC    تمثيلها البياني في المعلم المتعامد والمتجانس, ,o i j
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 I) 1 شكل جدول تغيرات الدالة )f 

أدرس الوضع النسبي لـ (2 fC  والمستقيم   الذي معادلتهy x

( أرسم 3 fC و 

II )  nu  0بـ:   متتالية عددية معرفة على 0u    و 1n nu f u  

باستعمال المنحني  (1 fC  و   0مثل على محور الفواصل الحدودu  1وu   2وu   3وu   4وu.

ضع تخمينا حول اتجاه تغير المتتالية  (2 nu .وتقاربها 

n  :0برهن بالتراجع أنه من أجل كل عدد طبيعي  (3 1nu  . 

أدرس اتجاه تغير المتتالية  (4 nu .و استنتج تقاربها ثم أحسب نهايتها 

III نضع  من أجل كل عدد طبيعي)n :
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n   :nباستعمال البرهان بالتراجع بين أنه من اجل كل عدد طبيعي  (1 nu v 

لتكن المتتالية  (2 nk   المعرفة على بـ  :lnn nk u  

1أحسب المجموع:  2 ..........n nS k k k      جاستنتثم lims
n

n
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 .

 نقط(: 5)التمرين الرابع

)  لتكن الدالةg المعرفة على المجال 0,  :بـg( ) 1 lnx x x 

 و شكل جدول تغيراتها.g(أدرس تغيرات الدالة1

(استنتج  أنه من أجل 2 0,x    :1g( ) 1x e  .

(حدد إشارة 3 1 lnx x .

II)   لتكن الدالةf   المعرفة على 0,  : بـالعبارة 
2ln

( ) 1 ln
x
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)وليكن  )fC المنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانس   يتمثيلها البياني في المستو( ; ; )O i j

أنه من أجل  بين (1 0,x   : 
   '
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  fأدرس تغيرات الدالة  (2

يحقق  بين أنه يوجد عدد حقيقي (3  0f      حيث 0,1.

جد معادلة المماس  (4 T  للمنحني( )fC   1عند النقطة ذات الفاصلة  
أرسم (5 fC  و T. 

عدد وإشارة حلول المعادلة: m(ناقش بيانيا حسب قيم الوسيط الحقيقي 6       2 1f x x m   .

III لتكن الدالة )h   المعرفة على 0, :بـ   
2

lnh x x

بين أن الدالة: (1   2 ' 2x xh x x h x x      هي دالة أصلية للدالةh على 0,.

احسب مساحة الحيز للمستوي المحدد بالمنحني  (2 fC : والمستقيمات التي معادلتهاx   1وx   0وy 

ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 4من  2الصفحة 


